Bauträger Schwartz Immo – Für das Plus an Lebensqualität

Schwartz Bau aus Oberwart setzt seit mehr als 65 Jahren Bauprojekte um und ist in der Region als Baufirma groß und bekannt geworden. Aus dem Wunsch heraus, Familien ein behagliches Zuhause zu schenken, fungiert die Firma Schwartz Immo als Bauträger und forciert Eigenprojekte. Geschäftsführer ist Ing. Christian Jandrisevits, der sich mit seinem Team um Planung, Organisation und Umsetzung jedes Bauvorhabens kümmert. 

An Standorten in bester Lage rund um Graz, Wien und Oberwart versprechen einzigartige Projekte stilvolles Wohnen vom ersten Moment an. Das Plus an Lebensqualität, das Schwartz Immo gestaltet, gründet sich im Wesentlichen auch auf die Kriterien Nachhaltigkeit, Ökonomie und Ökologie sowie Nutzerfreundlichkeit. 
Im Musterhaus am Badesee Rauchwart, Bezirk Güssing, werden diese Ambitionen eindrucksvoll veranschaulicht. 

Schwartz Immo ist als Generalunternehmer Ansprechpartner während des gesamten Bauprozesses und entwickelt Baupläne, welche die Stärken der mit Sorgfalt gewählten Grundstücke nutzen. Die exakte Umsetzung erfolgt vorwiegend in Zusammenarbeit mit regionalen Handwerksbetrieben. 

