Die Lage macht den Unterschied

Wohnen will Zukunft haben. Diese beginnt mit der Planung, wird beim Design sichtbar und bei der Nutzung spürbar. Unsere außergewöhnlichen Gebäudekonzepte vereinen die Aspekte Nachhaltigkeit und Ökonomie mit stil- und charaktervollem Design, dessen Funktionalität durch klare Linien definiert ist, und bedienen so den Wunsch nach „smarten“ energieeffizienten sowie zukunftsträchtigen Immobilien. 
Als Fundament unserer Gestaltungsaufgabe sehen wir das optimale Zusammenspiel von Grundstück, Lage und Gebäude, das auch für Eigennutzer einer Immobilie ausschlaggebend ist. Die Bauflächen werden perfekt zur Immobilie passend ausgewählt. Dementsprechend wollten wir auch unser Musterhaus in Top-Lage – zwar in ländlicher Umgebung, jedoch in der Nähe aller relevanten Infrastruktureinrichtungen – errichten.
Das Grundstück in Rauchwart am Badesee, mit direktem Zugang zum Wasser und dem Anspruch der Exklusivität, erfüllt all diese Kriterien.
Wir haben dort eine repräsentative Raum-Mensch-Natur-Beziehung geschaffen, die von der Öffentlichkeit wahrgenommen wird. Denn der Badesee Rauchwart mit angrenzendem Stausee sowie Sport- und Freizeitanlagen ist eines der größten Freizeitzentren im Südburgenland und bei Einheimischen wie Urlaubern gleichermaßen beliebt.

